

主席感言 勇於問責 整合資源助基層

— 陳龔偉瑩

「兒童發展配對基金」(CDMF) 2009年創立時,我便是其中一份子,韶光荏苒,轉眼已是七年光景。七年時間,說長不長,說短也不算短了。七年來,我對這個項目的發展深有體會和感受,該是總結過去、瞻望未來的時候。



過去有幾個問題一直盤據我的思緒。首先我們可如何透過「兒童發展基金」(CDF)項目幫助清貧青少年走脫貧路,我們又可如何進一步強化與善長的關係,增加資源。這些問題應該要盡快處理好,才能鞏固CDMF的持續發展。

持續兩年,共儲蓄\$4800。而CDMF則配對\$4800,政府又多加\$4800獎勵金。政府有形的投入,除了上述獎勵金以外,還包括每位青少年\$22,400 (2016年計)的CDF行政營運和活動培訓費用,由CDF營運機構(包括NGO和學校)承包策劃。

資源投入 沒法估量

社會民間的投入,除了像CDMF的民間自發籌募配對善款外,青少年亦會獲配對一位義務友師生命嚮導,為期2至3年。如果把以上政府和社會民間的資源總投入量化,相信CDF項目的實質經濟投入是無法估量的。問題就在如何使這龐大的政府和民間資源獲得有保證的產出和效果。

問題軸心 助青少年脫貧

眾所周知CDMF的使命,是籌募善款,以配對受惠於政府「兒童發展基金」(CDF)計劃的清貧青少年的個人儲蓄金。

現在每位CDF的青少年,由家庭支持,每月儲蓄\$200,



善款問責 保證成效

CDMF能夠持續運作下去,實有賴善長的支持。善長是這個項目的主要持份者之一,要得到他們的持續支持,就要讓他們看到善款的運用和成效,並且讓他們積極參與。如何使這個項目持之以恆,達致雙贏,我們必須對善款問責。



一班CDMF的受惠青少年分享他們生涯學習的工作體驗經歷。

上述諸事維繫在一個軸心：就是要真真正正幫助到弱勢家庭青少年脫貧，從而使社會關注的「跨代貧窮」問題得到舒緩。要達到幫助青少年脫貧的目的，我們必須保證扶貧培訓過程的素質。過程取得成功，就會較易結出碩果。

引進「READY」保證素質

有鑑於此，CDMF 去年通過引進「青少年發展企業聯盟」(CDIA)的READY青少年學業就業裝備計劃(簡稱「READY職學裝備」)，希望CDF青少年能夠受惠。

READY (Resources for Employment and Academic Development of Youths)「READY職學裝備」針對「生命」、「生活」和「生涯」三個階段培訓，最終使青少年在職業(Job Ready)和學業(College Ready)上做好裝備。「READY職學裝備」計劃的培訓從根本出發，幫助青少年由正面及健康的生命價值觀入手，循序漸進，建立生活的基本技巧；「生命」、「生活」兩階段，我們形容好比「鬆土」，為第三階段「生涯」規劃打下基礎，最後才是教授職業相關技能，誘導他們按自己的能力，興趣，做好生涯規劃，為繼續升學或未來就業作好準備。

開放工商界資源 創協同效應

「READY職學裝備」計劃會為十六歲以上青少年提供工作體驗，提升青少年的視野、開闊眼界，讓青少年按著自己的興趣和潛能，把自己的CDF儲蓄、政府的獎勵金和CDMF配對金，實踐在自己的脫貧計劃上。

扶貧計劃能否成功，「READY職學裝備」是一個重要環節，就是有系統地開放工商界的資源，讓年輕人有機會體驗工作，及早接觸將來實際的工作環境，使他們可以確切地與工商界建立連繫，在進入職場之前經歷建立正確生命價值觀，並且掌握生活和進入職場的基本知識和技巧，與CDF計劃產生協同效應。「READY職學裝備」是一個有系統扶育青少年的培訓課程框架，可以使善看到捐款的運用，加強CDMF的問責性。

倡各方資源 進一步整合

我認為，目前CDF應該進入一個新階段，把儲蓄配對金、友師和工商界的力量更進一步有系統地整合起來，使這群青少年尚在年輕，還有夢想，還在追求人生方向的起步階段給予充足養分。通過工作體驗，使他們對未來職場的環境和期望有起碼的了解，打好基礎，這樣才可以幫助他們在準備走入職場和繼續升學前做好裝備，真正發揮「資產建立」的意義和精神，孩子才有望走出脫貧路。

七年來，CDMF已經籌募到數千萬元捐款，讓三千五百多名青少年受惠。我借此機會，衷心感謝所有董事局成員，以及社會工商界人士的支持。CDMF的每一分成績，都有你們的付出和汗水。

總結七年來的工作，展望未來，我有信心做得更好，爭取更大的成績。我的信心來自「職學裝備」的完整性、科學性，以及社會工商界強而有力的支持。這是我們脫貧工作取得成功的基石。

HK\$200 青少年每月儲蓄 (家庭作單位)

x 24 個月(兩年)

HK\$4,800

+

HK\$4,800

完成上述目標後，
青少年可獲
CDMF 配對同等資金

+

HK\$4,800 政府獎勵金

HK\$14,400 兩年後共得儲蓄資金

然後按自己的潛能和興趣，訂立目標，
做好個人發展，職學裝備，長遠脫貧。





聖誕頌歌節 CAROL SINGING FESTIVAL

唱出下代光與熱 Sing for Our Next Generation 10-24-12-2016

頌歌節昂首邁入第七屆 善款悉數用於配對金

今年的聖誕頌歌節已進入籌備階段，開始接受報名。我們通過聖誕頌歌節為CDMF籌募經費，一分一毫，全賴社會人士慷慨解囊，所得善款悉數用於配對基金。

每位CDMF的受惠青少年會被安排經歷「READY職學裝備計劃」的「生命」、「生活」和「生涯」培訓三方面裝備自己，從而踏出脫貧的第一步。



慧妍雅集2015/16年的慈善主題是扶貧。由信託委員會主席楊婉儀小姐親自致送25萬元支票予CDMF。透過頌歌節支持基層青少年。支票由CDMF主席陳龔偉瑩代表領取。



「香港中華聯合廠商會」多年支持聖誕頌歌節。會長李秀恆先生及第一副會長陳淑玲女士今年再次代表廠商會捐款20萬元，繼續支持基層下代。

頌歌節是香港的年度盛事，每年有過萬人在全港女百多個高人流熱點為下代頌歌。今年亦預計有上萬人參與頌歌。此活動策動社會各階層，包括學校、教會、工商界、家庭、傷健人士、長者、青少年等，不分貧富種族，大家自組頌歌隊，在頌歌節期間全城為下代頌歌。

為幫助每位弱勢家庭青少年配對每月港幣200儲蓄金額，大會鼓勵每位頌歌者捐出最少港幣200，參加頌歌。過去六年，大會共籌得善款數千萬圓，扶育了近3,500名基層青少年。如往屆，所有捐款，不會扣除任何開支，將全數用作CDF的「目標理財」青少年儲蓄配對金。

網上頌歌 LIKE 出下代光與熱

除了安排頌歌隊全城頌歌外，CDMF還會開發網上平台，策動全民，尤其是一班因時間或其他原因未能走入社區，親自參與實地獻唱的頌歌群眾，可以自己或組團在自己選擇的時間、背景和頌歌地點獻唱頌歌。然後再把頌歌片段錄影後上載至CDMF的Facebook面書網站。此外，並鼓勵身邊的人去聆聽欣賞，並點擊"like"以鼓勵支持。這個參與頌歌節網上頌歌的群組，所需的配對善款由民間善長捐獻支持，以顯彰及實踐有錢出錢、有力出力，全城共融為下代的精神。



聖誕頌歌節 CAROL SINGING FESTIVAL

10-24.12.2016

「聖誕頌歌節 2016」亮點活動

啟動禮 10.12.16

「聖誕頌歌節2016」啟動禮在中環國際金融中心舉行。很榮幸再次邀得特區政府政務司司長林鄭月娥親臨主禮，鼓勵各界齊心支持下代，扶育青少年發展，使他們發光發熱。當日更有頒獎儀式，表揚有特別貢獻的夥伴機構。

音樂兒童基金會 · 閃 出下代光與熱

項目由「音樂兒童基金會」全力支持，他們是首度參加。小朋友以全球熱爆的快閃形式在各頌歌節熱點閃現，藉此傳遍各社區，盡展上下一心為下代出力。

香港基督少年軍 · 邁 出下代光與熱

項目是由「香港基督少年軍」以不同的行軍路線，在全港邁步演奏，通過表演，鼓勵家長從小培養子女服務及關注社會精神，青少年之間的互勉互動。

社聯伙伴基金 · 唱 出下代光與熱

「社聯伙伴基金」贊助教會、學校及社福機構，全力支持，熱心為我們下一代頌唱，攜手締造節日歡樂氣氛，將關懷下代的訊息廣傳。

工展會 · 展 出下代光與熱

「香港中華廠商聯合會」連續多年贊助及支持，本地商界下代盡顯關懷。工展會為頌歌隊伍提供一個完善的才藝發揮平台，讓觀眾及參與者齊齊感受聖誕的愛與分享精神。

慧妍雅集 · 頌 出下代光與熱

今年邀請智慧與美貌並重的慧妍雅集，為頌歌節帶來更多的美麗正能量，正如她們會長的話：“盡心盡力，創造美好將來”，亦是我們所期許的。

香港大都會流行樂團 · 奏 出下代光與熱

項目由香港大都會流行樂團擔演，與他們的主旨一樣以音樂動融社區，用樂曲聯系友情和家庭，藉以宣揚扶植下代的重要，並為頌歌節帶來高質素的演譯。

敲 出下代光與熱閉幕音樂會 22.12.16

邀請敲擊樂團以音樂會形式在演藝學院表演，藉此敲出下代光與熱，引起全城迴響，務求將整個頌歌節氣氛推至高峰。閉幕禮還邀請政府官員及社會領袖出席感謝及嘉許禮。



報名即登：www.cdmf.org.hk/csf



聖誕頌歌節

請加入我們的Facebook

請即Like：聖誕頌歌節 Facebook, 分享我們最新消息, 使我們資訊可以廣傳社會各階層。

電話：2815 7799

傳真：2815 0011

電郵：www.cdmf.org.hk

地址：香港西營盤德輔道西246號
東慈商業中心22樓2202室

兒童發展配對基金董事局

創會主席：鄭慕智博士

主席：陳龔偉瑩女士

副主席：蔡元雲醫生

成員：

王振宇醫生 楊莉珊女士

戎子江先生 榮吳佩儀女士

伍尚敦先生 戴希立先生

陳青海博士 羅嘉穗女士

楊俊偉博士(義務司庫)

(按姓氏筆劃排名)

捐款捷徑

- 銀行存款
- 郵寄支票
- 網上捐款



www.cdmf.org.hk/donate